宠物狗丢失 老人花干元悬赏

专家:家人的陪伴可帮老人走出悲伤

律师:张贴悬赏启事后,悬赏人须信守承诺

核心提





□记者 焦琳 见习记者 王若馨 实习生 王浦

市民蔡先生的雄性蝴蝶犬"瑞瑞"已失踪一周了。 这几天,71岁的他吃不下睡不好,每天一早就出门寻 找。在此期间,他的儿子、儿媳、孙女也请假帮助寻找。 最终,老人决定花千元"重金悬赏",希望有人告知线索。

心理专家指出,重金寻狗的背后是老人情感上的缺 失。家人的陪伴和支持,可以帮老人慢慢走出丢失爱犬 的阴影。

【事件】 爱犬丢失, 老人悬赏寻找

平时,住在陇北二路旁拖 厂6号家属院的蔡先生每天傍 晚都会牵着"瑞瑞"在小区外面 转上一大圈,但14日晚,意外

当天19时许,"瑞瑞"跟着 蔡先生遛弯时,前面出现了一 条黄色的小母狗。见到了异 性,"瑞瑞"连忙跟了上去,左闻 闻右嗅嗅。见状,蔡先生便像 以前一样松开了牵引绳。

但这次,"瑞瑞"没有像以 前一样回到蔡先生身边,而是 跟着那条小黄狗到了附近一个 家属院里。蔡先生一路追去, 也没发现"瑞瑞"的身影。蔡先 生的儿子、儿媳得知后,也赶来 帮忙寻找。

然而,在这个家属院里转 了好几圈,甚至寻遍院里20多 栋家属楼的楼道,蔡先生他们 仍一无所获。15日1点半,他 们才疲惫地回到家中。

第二天天没亮,蔡先生就 出门了,周围的7个小区他跑 了一遍,逢人就打听"瑞瑞"的 下落。

这天,蔡先生急得吃不下 饭。因担心"瑞瑞"被狗贩子抓 走,蔡先生在大儿子、二儿子 的陪伴下,从上海市场附近的 宠物市场找到老集附近的宠 物市场,将孙女帮他打印的寻 狗启事送到一个个宠物店老板 手中。听说谷水有个地方贩卖 宠物,老人又坐公交车赶到了 谷水……

最终,蔡先生和家人商量 后决定"重金悬赏":提供线索 并协助找到"瑞瑞"者奖励500 元,直接归还者奖励1000元。

蔡先生的邻居徐师傅说: "这才几天,老先生的脸就瘦下 去了,眼睛也肿着。"不过对于 花千元寻狗,他有些不解:"蝴 蝶犬不值钱,花这么多钱都能 再买好几只了。"

【分析】家人的陪伴可帮老人走出悲伤

蔡先生为何对这条并不名贵 的蝴蝶犬感情这么深?

"儿子成家立业了,我就把 '瑞瑞'当孩子带。"说起和"瑞瑞" 相处的时光,蔡先生几度哽咽。

"瑞瑞"来到蔡先生家时还未 满月,当时,蔡先生的老伴儿已是 肝硬化晚期。2007年老伴儿去世 后,蔡先生开始了独居生活,虽然 孩子也经常回来看他,但陪他时间 最长的还是"瑞瑞"。

市心理咨询师协会秘书长李 晓静说,像蔡先生这样的老人,之 前的生活重心一直在老伴儿和孩 子身上。老伴儿离开后,家里多 了个可爱的宠物,老人很难不把 注意力转移到宠物身上。老人的 情感发生了转移,将宠物当作家 庭成员,双方产生了依恋关系。 这种关系一旦被打破,老人便失 去了精神依托。

"这段时间,若家人给予陪伴 和支持,老人会逐渐走出悲伤;若 家人未对这份缺失的感情进行补 偿,则会对老人造成更深的伤害, 外地就曾出现过因宠物丢失老人 绝食而亡的例子。"对于蔡先生家 人的做法,李晓静觉得很好。

【防范】家有爱犬,快来学两招

春夏是狗的发情期,通过汇 总近日本报的读者来电和110联 动服务中心的信息,我们发现几 乎每天都有宠物狗丢失。爱犬 丢失后该怎么办?除张贴悬赏公 告、及时寻找外,洛阳网的爱狗人 士"傻等"和"百姓一个"还给出了 这样几条建议:

1.宠物狗离家出走时,可到宠 物认领机构(如各辖区派出所的 流浪狗收养中心)寻找。

2.留人在家等候狗回家。有些 狗是因为生理需要而离家出走的, 当它厌倦时便会回家。

3.找"三轮车"帮忙。可把寻 狗启事发给走街串巷的废品收购 者等,请他们帮忙寻找。

4.查看狗失踪地附近的监控 录像。

5.向街边巡逻的民警求助。

6.平时加强防范。可给狗做 绝育手术,以免狗因发情而离家 出走;在狗身上挂一个微型定位 装置,这种装置在网上的价格为 100多元,其可确定宠物所在区域 的大致范围;也可在狗的牵引绳 上绣个电话号码,或者用防水笔 填写联系方式。

【法律】张贴启事后,悬赏人须信守承诺

采访蔡先生时我们获悉,附近 一小区有个居民前段时间丢了一 条金毛犬,在他人的院子里找到 后,对方执意不还,最后,金毛犬的 主人支付了3000元才将爱犬"赎 回"。这条名叫"木木"的金毛犬 也因此被居民戏称为"木三千"。

如果遇到捡到者不愿归还的 情况,狗主人应该咋办?

"晚报律师帮帮团"成员徐要 魁律师认为这种情况属于民事纠 纷:"狗丢后被他人捡到并喂养, 捡狗者便是无因管理,狗主人若 想要回自己的狗,应支付捡狗者 一定费用。这个费用可双方协 商,如协商不成,狗主人可起诉, 让捡狗者举证证明喂养狗的花 费,否则,狗主人无须支付捡狗者 要求的费用。"

另外,关于"重金悬赏",徐律 师也有话要说:"'悬赏启事'在某 种程度上等同于合同,根据合同 法,悬赏人以公开方式声明对完 成一定行为的人支付报酬,完成 特定行为的人请求悬赏人支付报 酬的,人民法院予以支持。也就 是说,悬赏人张贴悬赏启事后,必 须信守承诺。"

温 暖 你

莪

他

热线电话:66778866(24小时)

电话:18739080601

记者:焦琳

5月18日下午,张先生在 关林市场附近捡到杨瑞芬的身 份证、驾驶证和几张银行卡。 请失主拨打电话 15139910007 联系认领。

5月18日,李先生在政和 路与通济街交叉口附近捡到闫 帅的身份证、驾驶证和工亚丽 的行车证。请失主拨打电话 18037959892联系认领。

5月19日7时30分许,赵 先生一行三人从新区金城 寨街打车到唐宫路茶叶市 场,下车时将一个深蓝色提 包落在车上,包内有学生的 衣服、饭卡、课本、作业等。请 捡到者拨打电话 13803792198 或 13937916187 联系失主。

沈世杰的身份证、驾驶 证丢失。请捡到者拨打电话 15303876928联系失主。

5月19日17时许,张女 士在龙鳞路农贸市场附近 丢失一个包,内有账本和 收据本。请捡到者拨打电话 13333797658联系失主。

5月19日上午,董女士从 关林南方服装城门口打车到老 城银基门口,下车时将一包衣 服忘在出租车上。请捡到者拨 打电话13937960611联系失主。

5月18日18时许,王女士 在纱厂南路丢失一个手包,内 有张跃书的身份证、军残证、 退伍证及几张银行卡。请捡 到者拨打电话 18637982811 联 系失主。

5月18日14时许,王先生 从正骨医院乘坐9路公交车到 西关,下车时发现自己的塑料 袋忘在车上,内有杨春波的行 车证、身份证等证件。该车一 名乘客说,这个塑料袋被一名 在丽新路下车的女士拿走了。 王先生希望这名女士主动归 还,联系电话15896573985。

5月17日早上,张女士在 5111厂职工食堂豆腐汤店吃 饭时,将一个男式棕色手包丢 失,内有王东旭的身份证、驾 驶证、黑色钱包、三星note2手 机和钥匙。请捡到者拨打电话 13939912157联系失主。

5月17日17时许,孙先生 乘坐15路公交车从关林到谷 水西,不慎将龙城双语学校校 服裤子忘在了公交车上。请捡 到者拨打电话13323887332联 系失主。